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12ª ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA - ORDINARIA 

DEL CONSEJO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL 
CENTRO HISTÓRICO Y PATRIMONIO EDIFICADO 

 

En la Heroica Puebla de Zaragoza, siendo las 09:00 del día 28 de septiembre del año 2016, Sala de juntas de la 
Gerencia del Centro Histórico y Patrimonio Cultural del Municipio de Puebla, Calle Tlaxcala No. 47, Colonia San Rafael 
Oriente 2°. Piso, Puebla, Pue; con fundamento en lo establecido en los artículos 176 fracción VII, 177 fracción I, II y III, 
178 fracción IV, 181, 183, 184, 185, 186, 188, 203 fracción III del Código Reglamentario para el Municipio de Puebla, 
se reunieron las siguientes personas: 

 

CONSEJEROS CIUDADANOS 
 

NOMBRE CARGO 
Dr. Moisés Morales Arizmendi Presidente del Consejo 
Arq. José Eduardo Pérez y Peredo Secretario de la Mesa Directiva 
Lic. Antrop. Elvia Cristina Sánchez de la Barquera 
Arroyo 
C. María Judith Altieri Ramírez 
 
Ing. Víctor Manuel Canarios Silva 
M. Arq. Elizabeth Ramírez Ramírez 
M. Arq. Vicente Arturo Martínez Durán 
C. Montserat Galí Boadella 
M. Arq. Lina Marcela Tenorio Téllez 
Arq. José Isaac Peniche Taboada 
M. Arq. María Yolanda Elizabeth Ríos Cerón 

Consejera 
 
 Consejera Suplente de Lic. Antrop. Elvia Cristina Sánchez    
de la Barquera Arroyo 
Consejero 
Consejera 
Consejero  
Consejera Suplente de la Lic. His. Rosalva Loreto López 
Consejera 
Consejero 
Consejera Suplente de M. Arq. María Elena Galindo Cortés 

  
   

 AUTORIDADES  E INVITADOS 
 NOMBRE CARGO 

Dra. Adelaida Georgina Ortega Cambranis Gerencia del Centro Histórico y Patrimonio Cultural 

Lic. Ricardo Reyes Hidalgo Secretario Ejecutivo de la Junta Directiva de los Consejos 
de Participación Ciudadana 

  

 
Con el propósito de celebrar la sesión extraordinaria - ordinaria correspondiente al mes de septiembre bajo el siguiente; 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Lista de asistencia, declaratoria del quórum y apertura de la sesión.  

2. Lectura de la orden del día y aprobación del acta del mes de agosto de 2016 

3. Seguimiento del Plan Parcial del Centro Histórico. 

4. Mantenimiento y promoción de la Página web del CPC-CHyPE 
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5. 

Presentación de proyectos de las Comisiones: 

 Comisión Técnica de Seguimiento a Proyectos en Proceso y por iniciar. 

 CAAPDROC 

 Todos al Centro Histórico 

 Bienes Culturales de las Iglesias de Puebla 

 Comunicación y Difusión 

6 Asuntos generales. 

7 Recapitulación de acuerdos tomados en la sesión. 

 
1.- Lista de asistencia, declaratoria del quórum y apertura de la sesión. 
 
Dr. Moisés Morales Arizmendi.-  
Comenta que se ha pasado lista con la asistencia de 7 consejeros titulares y 4 suplentes indicando que existe el quórum 
legal por lo que se inicia la sesión ordinaria del mes de septiembre  de 2016.  
 
2.- Lectura de la orden del día. 
 
Dr. Moisés Morales Arizmendi.- En pantalla  presenta el orden del día dándole lectura, y solicita su aprobación. Se 
aprueba por unanimidad.  
Se aprueba por unanimidad el acta del mes de agosto de 2016, que previamente se enviaron a los consejeros para su 
revisión. 
Agradece a la Dra. Adelaida Ortega Cambranis que en representación del Dr. Sergio Arturo de la Luz Vergara Berdejo, 
Gerente del Centro Histórico y Patrimonio Cultural su presencia, y la amabilidad de permitir al consejo llevar a cabo la 
sesión en las instalaciones de la Gerencia.  Así mismo da la bienvenida al Lic. Ricardo Reyes Hidalgo Secretario 
Ejecutivo de los Consejos Ciudadanos. 
 
3.- SEGUIMIENTO DEL PLAN PARCIAL DEL CENTRO HISTÓRICO. 
 
Dr. Moisés Morales Arizmendi.- Comenta que el consejo requiere conocer los avances de aplicación del Plan de 
Manejo del Centro Histórico, por lo que en esta ocasión la Dra, Adelaida Ortega explica el estado que guarda el Plan 
Parcial. 
 
Dra. Adelaida Ortega Cambranis.- Expone y explica ampliamente sobre el plano de la Zona de Monumentos  expuesto 
en la mesa de juntas de la Gerencia de la Zona donde se pudo apreciar las diferentes categorías de las construcciones 
que existen, expuso diversos ejemplos, indicando que no se pueden otorgar ningún permiso que esté fuera de la 
clasificada en este plano. 
Menciona que  todo lo que tiene que ver con la Zona de Monumentos será a través  del COREMUN y de la Gerencia del 
Centro Histórico, también indicó que la Gerencia tiene limitación de funciones en las obras. 
Sugiere instrumentos legales para la protección del patrimonio edificado. 
Menciona que entregará a la Mesa Directiva del Consejo el documento que expuso en forma digital, para sea 
compartido con los miembros del consejo, además se podrá subir a la plataforma de la página Web del consejo. 
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Opiniones de Consejeros.- Varios consejeros expusieron la necesidad urgente de la intervención de las autoridades 
por las constantes demoliciones que se observan en diversas obras y las alteraciones de los inmuebles. Mencionan 
también la necesidad de conocer no solamente los proyectos sino también quienes son los Directores Responsables de 
Obras. 
 
Ing. Víctor Manuel Canarios Silva.- Menciona que existen consejeros que atentan contra el patrimonio y que han sido 
señalados públicamente. 
 
Dr. Moisés Morales Arizmendi.- Sugiere acordar realizar en 15 días más una sesión extraordinaria para tratar este 
comentario, y de ser necesario depurar al consejo, para que los consejeros no pierdan veracidad en su opinión. 
El consejo aprueba por mayoría este acuerdo. 
 
Dr. Moisés Morales Arizmendi.- Informando que el punto tratado absorbió todo el tiempo debido a su importancia. Los 
puntos 4 y 5 no serán tratados en esta sesión debido a que los consejeros que expondrían no pudieron llegar, por lo 
que se tratarán en la sesión ordinaria del mes de octubre. 
 
Acuerdos: 
 
1. Se apruebo por mayoría el Orden del Día. 
2. Se apruebo el acta de la sesión del mes de agosto de 2016 
3. Se acuerda citar a sesión extraordinaria en los 15 días próximos.  

CONSEJEROS CIUDADANOS 

 
 

Dr. Moisés Morales Arizmendi 
Presidente del Consejo 

 
 
 

Arq. José Eduardo Pérez y Peredo 
Secretario de la Mesa Directiva 

 
Lic. Antrop. Elvia Cristina Sánchez de la Barquera 

Arroyo 
Consejera 

C. María Judith Altieri Ramírez 
Consejera Suplente 

Ing. Víctor Manuel Canarios Silva 
Consejero 

M. Arq. Elizabeth Ramírez Ramírez 
Consejera 

M. Arq. Vicente Arturo Martínez Durán 
Consejero Suplente 

 
C. Montserat Galí Boadella 

Consejera Suplente 
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M. Arq. Lina Marcela Tenorio Téllez 
Consejera 

Arq. José Isaac Peniche Taboada  
Consejero 

 
 

M. Arq. María Yolanda Elizabeth Ríos Cerón 
Consejera Suplente 

 
XXXXXXXXXXX 

 
 

AUTORIDADES E INVITADOS 

Dra. Adelaida Ortega Cambranis 
Gerencia del Centro Histórico y Patrimonio Cultural  

 
 
 

Lic. Ricardo Reyes Hidalgo 
Secretario Ejecutivo de al Junta Directiva de los Consejos de 

Participación Ciudadana 

 


